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Děkujeme, že svou akƟ vitou přispíváte k obsahu Brušperského zpravodaje.
Své příspěvky zasílejte na e-mail: redakcni.rada@brusperk-mesto.cz

nebo doručte do schránky u Informačního centra Brušperk pod podloubím.

Uzávěrka Brušperského zpravodaje na listopad je v sobotu 14. 10. 2023.

V zářijovém zpravodaji jsme vás informovali o průběhu příprav rekonstrukce náměsơ  
a chys tané veřejné debatě na dané téma. Tato důležitá debata proběhne ve středu 11. říj-
na od 18.00 v sále Národního domu. Všichni občané jsou srdečně zváni, vaše účast bude 
důležitá.
Předmětem debaty bude veřejné představení základního ideového návrhu nového řešení 
náměsơ , který vznikl při vytváření rozsáhlé urbanisƟ cké studie centra města. Prezentace 
bude vedena architekty, kteří návrh vytvářeli. Přítomni budou i členové městské pracovní 
skupiny, kteří s architekty po celou dobu spolupracovali.
Cílem debaty je informovat občany o chystaném záměru, získat zpětnou vazbu na před-
stavený návrh a zejména sesbírat podněty, které budou následně zapracovány do po-
drobné územní studie náměsơ  a související projektové dokumentace. 

Tomáš Kocourek, místostarosta

Uctění památky
Členové Svazu bojovníků za svobodu v Brušperku, představitelé města a občané ucơ  v pá-
tek 13. října 2023 v 15.15 hodin položením kyƟ čky u Památníku padlých oběơ  2. světové 
války památku 14 občanů, kteří zahynuli v říjnu 1944  v koncentračních táborech.

VEŘEJNÁ DEBATA K REKONSTRUKCI NÁMĚSTÍ
ve středu 11. října od 18.00 v sále Národního domu
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INFORMACE Z RADNICE

Slovo starostky
Na odloučeném pracovišƟ  mateřské školy (K Náměsơ  261) byla dokončena rekonstrukce 
oplocení. Nyní probíhá proces výsadby zeleně a fi nálních terénních úprav. V příšơ m roce 
by měl být areál doplněn o nové herní prvky, k čemuž, jak doufáme, budeme moci využít 
dotace. Rovněž byly dokončeny zahradní úpravy areálu Domova pro seniory Ondráš (DSO). 
Prostor bude doplněn vhodnými lavičkami. Děkuji ředitelkám těchto našich příspěvkových 
organizací paní Kamile Kostkové a paní Libuši Jurčíkové za výbornou spolupráci.
Dokončeny byly také opravy v pavilonu C základní školy. Došlo k výměně podlahových kry-
Ɵ n, rozvodů vody a odpadů, opravám vnitřních omítek a obměně mobiliáře. Zároveň byl 
spuštěn provoz fotovoltaické elektrárny umístěné na střeše pavilonu B a D. Obě tyto inves-
Ɵ ční akce byly plně v kompetenci ředitele základní školy Aleše Vyviala. Řídit školu s více 
než stovkou zaměstnanců a šesƟ  sty žáky, a přitom připravovat a realizovat takto rozsáhlé 
projekty, vyžaduje velké nasazení a výborné organizační schopnosƟ , za což patří panu ředi-
teli náš velký dík a uznání. 
Jsem velice ráda, že jsme po několika měsících hledání mohli ve svých řadách přivítat no-
vou zaměstnankyni, která se bude starat o městskou zeleň (zástup za rodičovskou dovole-
nou), a zaměstnance, který rozšíří pracovní skupinu města a zaměří se na městská sporto-
viště. Zároveň bude po vzájemné dohodě ukončena smlouva s dosavadním hospodářem 
sportovního areálu SK Brušperk panem Petrem Makúchem. Za jeho dlouholetou práci pro 
město mu velmi děkujeme.
V obecním domě na ulici Staroveské byla provedena oprava čásƟ  střechy. Předpokládáme, 
že zbylá část bude opravena do konce roku. Opravena byla horní část komunikace K Šištotu 
a bylo také provedeno zpevnění pěšiny, která na tuto komunikaci navazuje a úsơ  poblíž 
božích muk sv. Marka. Na tuto hojně využívanou stezku se nyní můžete bez obav vydat 
i s kočárkem. Nový povrch byl položen také na nově vybudovanou komunikaci navazující 
na horní část ulice Jožky Matěje v místě, kde končí zástavba (lokalita bývalé skládky Padol). 
V této oblasƟ  je dle územního plánu předpokládána další výstavba, proto byl zvolen povrch 
dočasný, který bude v řádu několika let překryt povrchem živičným.
Dne 14. října proběhne poslední mobilní sběrna nebezpečných odpadů. Po tomto termínu 
budou moci občané Brušperka nebezpečné odpady nově odevzdávat v provozovně Sběr-
ných dvorů na adrese Jožky Matěje 515, a to po celou otevírací dobu (stejný systém funguje 
již od července s odpady velkoobjemovými).
Revitalizovány byly čtyři válečné hroby, a to pomníky u zdravotního střediska, na hřbitově, 
u základní školy a Lednického kříž u Obecního lesa. Bylo provedeno chemické čištění, spá-
rování, hydrofobizace a impregnace proƟ  vodě a mechům, případně obnova písma. U Led-
nického kříže byl také upraven okolní terén tak, aby se omezilo zanášení podstavce kříže 
hlínou v době přívalových dešťů. Prostor byl osazen travním semenem a již nevyhovující 
přilehlé posezení bylo vyměněno za nové. V dohledné době by měl být vyspraven i beto-
nový podstavec, který je právě ze strany svahu zvětralý.
Fotografi e z prací ve městě na následující straně. Pokračování na straně 5
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V září proběhly Dny města, které jsou každoročně pomyslným vrcholem kulturního života 
ve městě. Myslím, že letošní ročník se skvěle povedl, a to včetně počasí, které nám až 
neuvěřitelně přálo. Za celou dvoudenní akcí se ale skrývají hodiny a hodiny příprav, které 
začínají téměř rok předem. Proto bych chtěla poděkovat členům Kulturní komise města 
Brušperka v čele s panem Janem Lančou za výbornou organizaci. Zvláštní dík patří paní Ka-
teřině Weselowské z informačního centra, která je duší všech kulturních akcí města a jejíž 
zkušenosƟ  a ochota jsou nedocenitelné. A samozřejmě také Pracovní skupině města pod 
vedením pana Miloslava Vrby za technické zajištění nejen této, ale všech městských akcí 
před i po samotném konání.
Na víceméně všech letošních akcích města se nově používaly vratné plastové kelímky se 
znakem města, které nemalou měrou přispěly k redukci odpadů a k zachování čistoty a po-
řádku. Běžného uživatele možná ani nenapadne, že se nejedná o technicky úplně jedno-
duchý krok. Protože jsou zálohované, je nutné kelímky důsledně evidovat a jednotlivým 
prodejcům vždy před akcí předat přesný počet, který se zase po akci musí vyúčtovat. Všech-
ny stánky také musí mít vyřešen systém umývání kelímků, který u jednorázových prostě 
nepotřebujete. Velký dík patří panu Tadeáši Glivickému, který nám tento oříšek na každé 
takové akci pomohl vyřešit. Lucie Krátká, starostka

Rekonstrukce veřejného osvětlení – 2. etapa
Možná jste si všimli, že s nástupem děơ  do školy se dříve stmívá a také že byla zahájena 
plánovaná rekonstrukce veřejného osvětlení – 2. etapa. Zakázka byla řádně vysoutěžena 
a je kryta dotačním Ɵ tulem. Omlouváme se, že jste nebyli informováni v minulém čísle 
zpravodaje, ale čekalo se na dodávku LED svíƟ del, protože jsme 100% nevěděli termín do-
dání. Práce budou probíhat do konce října 2023. Děkujeme spoluobčanům a řidičům za 
ohleduplnost a trpělivost s montážní plošinou v úzkých brušperských uličkách.

Lenka Karasová, místostarostka

Zahradní úpravy areálu Domova pro seniory Ondráš.
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Smart Info nahradilo původní SMS InfoKanál – 
jste už zaregistrovaní? 
Během prázdnin došlo v Brušperku ke zrušení staré služby SMS InfoKanál, kterou plně na-
hradilo tzv. Smart Info. Pokud chcete Smart Info využívat, je potřeba se znovu zaregistro-
vat (registrace do původního InfoKanálu již nefunguje). 

Co služba přináší?
•  Doručování SMS a e-mailů od obce
•  Bezplatná služba
•  Jednoduchá a rychlá registrace
•  Možnost výběru kategorií zpráv
•  Jeden účet pro více služeb
•  Osobní údaje v bezpečí

Jak se zaregistrovat?
Registrace je velmi jednoduchá a rychlá. Zvolit k ní můžete 3 způsoby: 

1.  Na webových stránkách města – www.brusperk-mesto.cz:
•  Záložka „Aktuálně“, zvolím „Smart-Info“ a „Chci se zaregistrovat“.
•  Tímto budete přesměrováni na stránky smart-info.cz. 
•  Zvolíte si kategorie zpráv, které chcete dostávat.
•  Zadáte své kontaktní údaje.
•  Potvrdíte a jste zaregistrováni. 

2.  Na webových stránkách smart-info.cz (lze vstoupit načtením QR kódu): 

•  Zvolím „Chci se zaregistrovat“, vepíšu „město Brušperk“.
•  Další postup je shodný s registrací přes webové stránky města (bod 1.).

3.  Osobně v Informačních centru
•   Osobní registrace je nutná v případě, že nemáte e-mailovou adresu a zprávy chce-

te dostávat výhradně formou SMS. 

Co můžete získat registrací do Smart Info?
1.  Oznámení o výpadcích elektřiny, odečtu vody, plynu atd.
2.  Připomenuơ  svozu odpadu.
3.  Pozvánky na připravované událosƟ  a akce v obci.
4.  Změny otevíracích hodin pošty, obchodu, úřadu atd. 
5.  Důležité termíny. 
6.  Krátké a podstatné informace z obce, vč. newsleƩ eru. 

Tomáš Kocourek, místostarosta
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Dotace pro vlastníky kulturních památek v památkové 
zóně – příjem žádosơ  do konce října
Ministerstvo kultury ČR pravidelně každý rok vyhlašuje tzv. Program regenerace městských 
památkových rezervací a městských památkových zón (dále jen „program regenerace“). 
Jedná se o nástroj, který slouží k obnově památek nacházejících se v nejcennějších částech 
našich historických měst (památkové rezervace a památkové zóny).
Všichni vlastníci kulturních památek, které se nacházejí na území Městské památkové 
zóny Brušperk, mohou NEJPOZDĚJI DO KONCE ŘÍJNA na MěÚ Brušperk podávat žádosƟ  
o dotace z Programu regenerace na obnovu těchto památek (svých nemovitosơ ). 
Podrobné informace a formuláře naleznete na webu města: www.brusperk-mesto.cz/obcan/
dotace-mestska-pamatkova-zona nebo načtením tohoto QR kódu.
Upozorňujeme, že není možné žádat o zpětné proplácení! Žádat je 
možné pouze na projekty s plánovanou realizací v roce 2024. O při-
dělení/nepřidělení dotace rozhoduje  Ministerstvo kultury.
Pokud jste vlastníky kulturní památky, určitě neváhejte a tuto příle-
žitost využijte. 
V případě dotazů mě prosím kontaktujte na telefonu: 721 851 452, 
e-mail: mistostarosta@brusperk-mesto.cz 

Tomáš Kocourek, místostarosta

Výzva pořadatelům akcí v roce 2024
Všem organizacím, spolkům a organizátorům různých kulturních, společenských a spor-
tovních akcí ve městě opět nabízíme bezplatné uvedení akcí ve stolním kalendáři města 
Brušperka na rok 2024.
Termín a název akce oznamte nejpozději do 25. října 2023 v kanceláři informačního centra 
nebo zašlete na e-mail: info@brusperk-mesto.cz. Děkujeme.

Omezen provoz informačního centra
Do 14. října 2023 bude Informační centrum Brušperk z provozních důvodů zavřené.
Děkujeme za pochopení. Petr Urbanec, tajemník MěÚ Brušperk

DĚKUJEME VŠEM, KDO TŘÍDÍ ODPAD.

PAPÍR – PROSÍME, ROZLOŽIT NEBO SEŠLÁPNOUT!

PLASTY – PROSÍME, SEŠLÁPNOUT! DĚKUJEME ☺
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Výzva jubilantům
Vážení spoluobčané, 
dlouholetou tradicí pro občany města ve věku 65, 70, 75, 80, 85, 90 let a více let je bla-
hopřání seniorům a osobní návštěva v bydlišƟ  členkami Sociální a zdravotní komise rady 
města. Prosíme občany, kteří dovrší v měsíci říjnu a listopadu životní jubileum a mají zájem 
o návštěvu členek komise, aby si v předsƟ hu domluvili termín a čas návštěvy na telefonním 
čísle: 591 144 459. 
S ohledem na ochranu osobních údajů je nutné projevit svůj zájem o osobní návštěvu 
v místě bydliště. Děkujeme. Kateřina Klesnilová, matrikářka

Čas plyne, vzpomínky zůstávají
Dne 13. října 2023 vzpomeneme 30. výročí od úmrơ  obchodníka pana Jana Treutlera.
Vzpomínají synové Jan a Vojtěch s rodinami a sousedé Koneční.

Běželo se pro Patrika
Poslední srpnovou neděli uspořádal Modrý tým Brušperk na přehradě akci pro děƟ  a ro-
diče s názvem Běžíme pro Patrika, která je spojena s podporou brušperského hendikepo-
vaného občana Patrika Mecy. Pravidlo bylo jen jedno. Oběhnout nebo objet na bruslích, 
koloběžce, kole nebo jiném nemotorovém prostředku kolečko (kolečka) kolem přehrady. Za 
každý absolvovaný okruh přispěl Modrý tým 5 Kč do veřejné sbírky. Celkem se ušlo, uběhlo 
a ujelo 400 koleček, do sbírky tak přibylo 2 000 Kč. Vedle charitaƟ vního běhu byly připra-
veny různé atrakce pro děƟ  – skákací hrad, malování na obličej nebo třeba obří bublifuk. 
Děkujeme všem, kteří se akce zúčastnili a přispěli pohybem nebo fi nančním příspěvkem 
Patrikově rodině. Děkujeme a snad se setkáme i příšơ  rok.

Blanka Káňová, členka redakční rady
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Sociální a zdravotní komise vás zve na:
Setkání seniorů (od 65 let)
V sobotu 7. října 2023 v Hasičárně U Hynečků (bývalá restaurace Na Letné) od 15 hodin. 
Nejen k poslechu, ale i k tanci vám bude hrát cimbálová muzika Lipka. 
Občerstvení zajištěno. Pro každého účastníka je připraven malý dárek.
Kdo se nesƟ hl přihlásit, může tak učinit do 5. října 2023 na telefonním čísle: 725 085 399.

Přednáška Oblíbené mýty a omyly v první pomoci: 
Jak poskytnout první pomoc
S MUDr. Petrou Kudělkovou se potkáme 26. října 2023 v klubovně Národního domu, začá-
tek přednášky v 17 hodin. Nikol Hajnošová, předsedkyně komise

Sociální a zdravotní komise pořádala dne 7. září 2023 tradiční Procházku Brušperkem s his-
torikem Mgr. Petrem Juřákem. 
Příběhy rodáků, pověsƟ , zajímavosƟ  nejen z náměsơ , kolem kostela sv. Jiří, mlýna a dále 
směrem na Šibeniční vrch doplnila ukázkami zdravé chůze, správného postoje fyziotera-
peutka Monika Horáková. Krásná procházka se spoustou informací.
Těšíme se na další ročník!
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Příspěvek na péči, pomoc státu pro občany 
s omezenou soběstačnosơ 
Sociální dávka příspěvek na péči pomáhá lidem s omezenou soběstačnosơ  a zdravotním 
posƟ žením zvládat každodenní život. Tito lidé z důvodu dlouhodobě nepříznivého zdra-
votního stavu potřebují pomoc jiné osoby při zvládání základních životních potřeb. Dávka 
slouží na úhradu péče od osoby blízké nebo od sociální služby. Cílem dávky je umožnit 
lidem žít co nejvíce nezávisle a akƟ vně, zlepšit kvalitu života a zajisƟ t bezpečí.
O příspěvek mohou žádat osoby se zdravotním posƟ žením a osoby, které potřebují péči 
z důvodu pokročilého věku či nemoci. Žadatel musí mít zhoršený zdravotní stav nebo po-
sƟ žení, které závažně omezuje jeho soběstačnost a schopnost plnit běžné denní akƟ vity. 
Žadatel musí potřebovat pomoc a péči jiné osoby. Tato dávka pomáhá odlehčit rodinám 
a pečovatelům, kteří se o ně dlouhodobě starají.
Výše příspěvku se stanovuje dle závažnosƟ  posƟ žení nebo potřeby péče. Čím závažnější je 
posƟ žení nebo potřeba péče, ơ m vyšší stupeň příspěvku. Hodnoơ  se zvládání těchto deseƟ  
úkonů: 1) mobilita, 2) orientace, 3) komunikace, 4) stravování, 5) oblékání a obouvání, 
6) tělesná hygiena, 7) výkon fyziologické potřeby, 8) péče o zdraví, 9) osobní akƟ vity, 
10) péče o domácnost. Výše příspěvku je stanovena podle stupňů závislosƟ : 
1. lehká závislost 3 300 Kč (děƟ  do 18 let), 880 Kč (dospělí) – nezvládává 3–4 úkony,
2. středně těžká 6 600 Kč (děƟ  do 18 let), 4 400 Kč (dospělí) – nezvládává 5–6 úkonů,
3. těžká 13 900 Kč (děƟ  do 18 let), 12 800 Kč (dospělí) – nezvládává 7–8 úkonů,
4. úplná závislost 19 200 Kč (děƟ  do 18 let), 19 200 Kč (dospělí) – nezvládává 9–10 úkonů.
Proces žádosƟ  o příspěvek na péči začíná ơ m, že žadatel (osoba blízká) kontaktuje míst-
ně příslušný Úřad práce ČR (pro Brušperk je to Úřad práce ČR, kontaktní pracoviště F-M, 
Na Poříčí 3510, tel.: 950 113 090). Tam obdrží informace a formuláře pro podání žádos-
Ɵ . Formuláře lze stáhnout z internetu na: www.mpsv.cz/formulare. Formuláře dostanete 
i v Sociální poradně v Brušperku, kde pomůžeme s vyplněním. Součásơ  žádosƟ  je formu-
lář Oznámení o poskytovateli pomoci, kde se uvádí pečující osoba nebo sociální služba, 
která zajišťuje (nebo bude zajištovat) péči.
Po podání žádosƟ  Úřad práce posoudí zdravotní stav žadatele a potřebu péče. V domác-
nosƟ  žadatele proběhne návštěva (sociální šetření). Bude vyžádána zpráva od prakƟ cké-
ho lékaře. Žádost posoudí i posudkový lékař ČSSZ. Úřad práce rozhodne, zda má žadatel 
 nárok na příspěvek na péči a v jaké výši.
Někdy příspěvek na péči není přiznán, nebo je přiznán v nižším stupni. Bývá to ơ m, že 
žadatel nechodí pravidelně k prakƟ ckému lékaři, neinformuje lékaře o podání žádosƟ  
o příspěvek na péči, nedodá lékaři zprávy z vyšetření u odborných lékařů, zprávy z hos-
pitalizace. Také se stává, že žadatel je sám doma, neuvede skutečný stav, co zvládá a co 
nezvládá. Může tvrdit, že vše zvládá sám a nic nepotřebuje (i když to není pravda). 
V praxi se ukazuje, že pokud žadatel není spokojen s nepřiznáním příspěvku nebo s jeho 
výší, je lepší podat novou žádost a neodvolávat se proƟ  rozhodnuơ . Při odvolání jsou velké 
(mnohaměsíční) časové prodlevy a není zaručeno, že bude rozhodnuto jinak. 
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Díky příspěvku na péči mohou občané vést co nejvíce nezávislý a kvalitní život. Je to klí-
čový nástroj pro zajištění péče a podpory pro ty, kteří ji nejvíce potřebují.

Vzorový příklad dobré praxe
Pan Karel (70 let) a jeho manželka (65 let) jsou ve starobním důchodu. Žijí v obecním bytě. 
Pan Karel dostal mozkovou příhodu. Ochrnul na levou polovinu těla. Od té doby už není 
soběstačný. Nehýbe levou nohou a levou rukou. Po hospitalizaci a rehabilitaci se vráƟ l 
domů. Jeho stav se nezlepšil. Pečuje o něho manželka. Všechny lékařské zprávy manželka 
předala prakƟ ckému lékaři, který zdravotní stav pana Karla dobře zná, protože k němu 
chodil pravidelně na prohlídky. 
S vyplněním žádosƟ  o příspěvek na péči pomohla sociální poradna. Manželka se do žádos-
Ɵ  uvedla jako pečující osoba, předala na sebe telefon a informovala prakƟ ckého lékaře, 
že podala žádost o příspěvek na péči na Úřad práce ČR ve F-M. 
Pracovnice úřadu práce telefonovala manželce a domluvila si termín návštěvy žadatele 
(sociální šetření). Pan Karel a manželka informovali pracovnici úřadu o skutečných obơ žích 
pana Karla. Panu Karlovi to pořád dobře myslí, ale potřebuje celodenní pomoc manželky. 
Pan Karel je na invalidním vozíku nebo v posteli. Používá inkonƟ nenční kalhotky. Nemůže 
chodit a manželka ho vozí na procházky a k lékaři. Pan Karel zvládá 3 úkony: orientace, 
komunikace, stravování.
Nezvládá 7 úkonů a potřebuje pomoc manželky: mobilita, oblékání a obouvání, tělesná 
hygiena, výkon fyziologické potřeby, péče o zdraví, osobní akƟ vity, péče o domácnost. 
Po prošetření posoudil zdravotní stav z lékařských zpráv posudkový lékař. Panu Karlovi byl 
přiznán příspěvek na péči ve 3. stupni závislosƟ  ve výši 12 800 Kč měsíčně. Do rodiny 2x 
týdně dochází pracovnice pečovatelské služby, která pomáhá s koupáním pana Karla. Díky 
příspěvku a zajištěné péči pan Karel může zůstat doma s manželkou, kde je spokojený.

Za Sociální poradnu Jan Plečka

TerapeuƟ cká poradna v klubovně Národního domu
Úterý 3. a 17. října 2023 od 14 do 16 hodin bude k dispozici terapeuƟ cká poradna. 
Získáte zde základní informace o možnosƟ  terapeuƟ ckého poradenství vedeného podle 
modelu Virginie SaƟ rové terapeutem ve výcviku. Pokud cíơ te psychické napěơ , nepoho-
du, prožíváte krizi v životě či vás trápí problemaƟ cké vztahy a časté konfl ikty, poradí vám 
Mgr. Darina Indruchová, DiS.

Sociální poradna v Národním domě
Sobota 14. října 2023 od 10 do 12 hodin a pátek 27. října 2023 od 16 do 18 hodin.

Bezplatná právní poradna v Národním domě
Úterý 10. a 24. října 2023 od 15.00 do 16.30 hodin.
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Hipoterapie s poníky v Domově pro seniory
Dne 19. srpna, po domluvě s paní Kozubovou ze Spolku SK EquiDomino, 
z. s., se podařilo experimentálně zprostředkovat setkání některých seniorů 
domova Ondráš s poníky Bailey A Wiky. 
Wiky Domino je shetlandský poník, hnědá klisna, narozená 19. 4. 2016 
a Bailey Domino je valach, bělouš narozený 4. 1. 2014.

Oba poníci byli mírní a přátelšơ , vhodní pro tento typ terapie. Kromě navození poziƟ vních 
emocí nám poníci zprostředkovali procvičení jemné i hrubé motoriky a také paměƟ  a ko-
munikace. Senioři je mohli hřebelcovat, hladit, krmit vhodnými pamlsky, a dokonce i vést 

na uzdě. Bailey a Wiky nás přiměli zavzpomínat na 
dávné zkušenosƟ  se zvířaty, které mají mnozí senioři 
rádi, avšak se s nimi nemají příležitost setkávat. 
Z tohoto prvního setkání se rodí dlouhodobá spolu-
práce, která bude unikátním přínosem trávení volné-
ho času a podporou v rozvoji výše uvedených poziƟ v-
ních bonusů.
Děkuji paní Kozubové, jejím kolegům a poníkům za 
nevšední zážitek.

www.skequidominozs.cz  Blanka Nálepová
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Akce městské knihovny v říjnu
Týden knihoven 2.–8. října 2023
Tradiční Týden knihoven, který je vyhlášen Svazem knihovníků a informačních pracovníků, 
proběhne u nás v knihovně 2.–8. října 2023. 
V tomto týdnu se můžete těšit na:
Roční registraci nových čtenářů zdarma 
(nový čtenář – dva předchozí roky 
nebyl registrován v MěK Brušperk)
Čtenářskou amnesƟ i 
(to znamená, že upomínky budou prominuty)

10. října 2023 v 9.00 hodin
Kurz počítačové gramotnosƟ  – Excel – základy
Nutná rezervace: 737 267 834. Děkujeme za pochopení.

17. října 2023 – úterý v 17.00 hodin
Beseda s Danutou CHLUPOVOU – novinářkou a spisovatelkou, rodačkou z Českého Těšína, 
autorkou románů Jizva a Varhaník z mrtvé vesnice, popisující národnostní vztahy váleč-
ného a poválečného česko-polského pomezí. Besedu ocení zvláště nadšení čtenáři Karin 
Lednické, kde se Danuta Chlupová věnuje stejnému tématu. Vstup zdarma.

18. října 2023 – středa v 16.00 hodin
Z pohádky do pohádky – hravé odpoledne pro děƟ  od tří let 
Čtení pohádek, omalování pohádkových postaviček. 

Renáta Kovalová, vedoucí městské knihovny
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INFORMACE ZE ŠKOL

První dny v mateřské škole 
V pondělí 4. září začal nový školní rok v naší mateřské škole. DěƟ  byly slavnostně přivítány 
v jednotlivých třídách. U těch nejmenších se adaptace neobešla bez slziček. Naopak starší 
děƟ  si nástup do školky užívaly a měly radost z opětovného shledání se svými kamarády.
Nyní se s dětmi těšíme na babí léto, které si společně užijeme na zahradě mateřské školy 
nebo při vycházkách po okolí.  KolekƟ v MŠ

Začátek školního roku v základní škole
Na začátku září jsme ve škole evidovali 617 žáků. 279 žáků je na 1. stupni, 338 žáků na 
2. stupni, z toho 6 žáků je vzděláváno v zahraničí. Ve škole máme celkem 25 tříd a 7 oddě-
lení školní družiny.
Novinkou školního roku je zavedení tzv. tandemové výuky v 6. ročníku v předmětech mate-
maƟ ka a český jazyk. Jedná se o nově se rozvíjející formu výuky v českých školách. Vyučo-
vací hodinu vedou dva učitelé. Jejich role se mohou dle domluvy měnit. Přestože se na prvý 
pohled může zdát, že jejich práce je tak snazší, právě příprava vyučovací hodiny a vzájemná 
spolupráce je o to náročnější. Naším cílem je především zkvalitnění výuky a větší zapojení 
žáků do učení. Dalším přínosem by měl být profesní růst učitelů.
Během letních prázdnin proběhla v areálu školy celá řada menších či větších oprav. Tou 
nejvýznamnější byla rekonstrukce kmenových tříd v pavilonu C, tj. v učebnách 1. stupně. 
Došlo k revitalizaci vnitřních stěn a podlah, úpravě vodovodního a částečně i odpadního 
potrubí. Třídy byly vybaveny novým nábytkem.
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Volejbalový kroužek při základní škole
Tak už jsme opět začali další volejbalovou sezónu. Během září proběhl nábor děơ  1. až 7. 
tříd ve škole a v pátek 15. září jsme uspořádali ukázkovou hodinu pro děƟ  školní družiny. 
Akce proběhla ve dvou skupinách: 1. až 2. třída a 3. až 5. třída. Dětem se věnovali ve čty-
řech skupinách naši trenéři. Všechny děƟ  se zapojily s velkým elánem. Bylo vidět, že ne-
jsou líné. Když je jim nabídnuta zajímavá sportovní akƟ vita, tak si všechny dokážou pohyb 
užívat. V hale bylo v jedné hodině až 60 děơ  a vypadalo to tam jako v mravenišƟ . Jediné, 
co nám dlouhodobě kazí radost z práce s více dětmi najednou, je špatná akusƟ ka v hale. 
V situaci, kdy v hale pracuje více skupin děơ , to je náročné na hlasivky a uši trenérů. S touto 
situací mají podobné zkušenosƟ  dlouhodobě všichni, co pracují v hale se sportujícími dět-
mi a možná by stálo se zamyslet, jak problém řešit.
Pravidelné tréninky začaly v polovině září vždy v pondělí a v pátek od 13.00 mladší žáci a ve 
14.00 starší. Od října se opět zapojíme do okresních soutěží čtverek a trojek.
Letos také budou mít v hale 1x týdně ve středu od 17.00 do 19.00 trénink žáci, kteří hrají 
závodně krajské a republikové soutěže. Můžete se přijít podívat, jak jim to jde!
Na konci prázdnin proběhl tradiční volejbalový příměstský tábor. Počasí moc nepřálo, ale 
my jsme mohli využívat zázemí sportovní haly a malé tělocvičny ZŠ. Zúčastnilo se 32 děơ , 
které prožily pět dnů nabitých pohybem a sportovní akƟ vitou. Starali se o ně hlavně trené-
ři Táňa Capová, Pepa Kučera, Michaela Vedrová, Magda Adámková. Stejně jako loni nám 
pomáhala Michaela Bohušíková jako asistentka. Oběd jsme měli zajištěný v restauraci Va-
laška. Jídlo i obsluha byla jako každoročně výborná!
Děkujeme za podporu příměstského kempu vedení města a vedení základní školy!

Táňa Capová, vedoucí volejbalového kroužku při ZŠ Brušperk
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Fotovoltaická elektrárna na střechách školy
Na jaře roku 2022 byla schválením rozpočtu města stvrzena myšlenka rozšíření elektrické 
výrobny ve škole. Ke stávajícím dvěma kogeneračním jednotkám o výkonu 60 kWe a 120 
kWt byla vyprojektovaná fotovoltaická výrobna (FVE) o výkonu 120 kWp. Celý potenciál 
sedlových střech byl využit pro osazení 266 kusů panelů. Veškeré kabeláže a střídače byly 
svedeny a umístěny v suterénu v nově zbudované požární rozvodně. FVE byla zakompono-
vána do hlavního systému měření a regulace školy a trafostanice včetně systému elektrické 
požární signalizace.
Výrobna přesahuje limit 100 kW, i proto byl celý administraƟ vní proces poměrně zdlouhavý 
a náročný. Připojení FVE k distribuční soustavě proběhlo na konci července 2023. Celkové 
náklady včetně povinných příloh k žádosƟ  o dotaci činily 5 145 856,95 Kč. V době vydání 
tohoto čísla snad už bude i defi niƟ vně stvrzeno rozhodnuơ  o poskytnuơ  dotace ve výši 
3 073 893,76 Kč. Náklady na pořízení FVE z vlastních fi nančních zdrojů by tak představovaly 
2 071 963,19 Kč. Aleš Vyvial, ředitel školy

www.zsbrusperk.cz | www.bazenbrusperk.cz | www.halabrusperk.cz

Foto: Pavel Trơ k
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Dny města Brušperka v sobotu 2. září přilákaly na náměsơ  opět spoustu návštěvníků. Dě-
kujeme za skvělou atmosféru a těšíme se na vás v příšơ m roce. Více fotografi í najdete na: 
www.brusperk-mesto.cz v sekci Aktuálně, v odkazu Fotogalerie.

 Jan Lanča, předseda kulturní komise

Starostka města Ing. Lucie Krátká přivítala všechny návštěvníky.
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KULTURNÍ A SPOLEČENSKÝ ŽIVOT VE MĚSTĚ

Divadelní představení Když se zhasne 
Středa 22. listopadu 2023 od 18.30 hodin v sále ZŠ V. Marơ nka
Mrazivá komedie, která knokautuje vaše bránice! Dva manželské páry a jejich vánoční ve-
čírek. Jedna z nejhranějších divadelních komedií současnosƟ  v podání skutečných manžel-
ských párů.
Hrají: Michaela Kuklová, Miluše BiƩ nerová / Světlana Nálepková, Lukáš Langmajer, Ivo 
Šmoldas / Roman Vencl.

Vstupné: 1.–5. řada 390 / 340 Kč*, 6.–10. řada 290 / 240 Kč*, 11.–15. řada 190 / 140 Kč* 
(*senioři, studenƟ , děƟ  do 15 let, ZTP). Předprodej vstupenek od soboty 21. října 2023 
(od 9.30 hodin) v Informačním centru Brušperk. Změna programu vyhrazena.
Srdečně zve Kulturní komise města Brušperka.

Nedělní pohádka Jak víla Modrovláska splnila tři přání
Neděle 12. listopadu 2023 od 16 hodin v sále ZŠ V. Marơ nka.
Pohádkový příběh vás přenese do lesního 
království, kde žijí zvířátka i křehké bytosƟ . 
Co se může stát, když si lidé chtějí přírodu 
podmanit a přizpůsobit její zákony svým 
přáním? A co když si se vzácnými dary ne-
dokážou poradit? Zvítězí sobectví, nebo 
pokora a láska? Veselá pohádka přináší 
ponaučení, zamyšlení a lidovou moudrost, 
rozpusƟ lé situace, o které v ní není nouze, 
rozesmějí malé i velké diváky. Výraznou 
součásơ  inscenace je krásná hudba a melodické písničky. Hraje: CziDivadlo Praha. 
Pohádka trvá cca 60 minut. Představení je určeno dětem od 3 do 8 let.
Vstupné 50 Kč. Předprodej vstupenek od soboty 21. října 2023 (od 9.30 hodin) v Informač-
ním centru Brušperk. Srdečně zve Kulturní komise města Brušperka.

Jan Lanča, předseda kulturní komise
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Z vernisáže obrazů Ivo Ševčíka 
v Galerii Národního domu. 
Výstava je k vidění do 31. 10. 2023.

Slavnostní zahájení výstavy k 80. výročí SK Brušperk.
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Historii brušperského fotbalu připomíná 
unikátní výstava
Brušperský fotbal má letos 80 let. Slavilo se na hřišƟ , historii klubu připomíná i výstava 
v Národním domě. Expozice je rozdělena na dvě čásƟ . Jednu tvoří novější fotky včetně 
snímků z nedávných oslav, v horním patře jsou pak k vidění fotky starší. „Oslovili jsme 
starší hráče, jestli nemají ve sbírce fotky, které by nám mohli poskytnout. Role hlavních 
sběratelů snímků se zhosƟ li pánové Záviš Cigánek a Arnošt Zahradník, kteří sehnali spoustu 
zajímavého materiálu,“ prozradil jeden z tvůrců výstavy Zdeněk Pavlas. „Pracovali jsme na 
tom s předsedou Pavlem Prejdou a Lukášem Makúchem, který měl velkou zásluhu i na ske-
nování. Odvedl ohromnou práci, dokonce si v práci vzal dovolenou, zvládl to skvěle,“ dodal 
Pavlas. Instalaci výstavy zajisƟ la Alena Stodolová a Kateřina Weselowská. Na výstavě je 
k vidění zhruba 250 fotek. Ta nejstarší pochází z roku 1933 a zapůjčil ji pan Cigánek. Hodně 
cenná je také fotka z roku 1946, na které je zachycen Otakar Blecha, jenž byl v tomto roce 
vyhlášen nejlepším fotbalistou Brušperku. „K vidění jsou i staré poháry, dresy nebo stará 
plátěná nosítka, která se tehdy používala. Na fotkách jsou všechny skupiny, od přípravky až 
do mužů, od minulosƟ  do dnešní doby,“ řekl Zdeněk Pavlas. Na slavnostní zahájení výstavy 
dne 31. srpna přišla starostka Brušperku Lucie Krátká i bývalí hráči klubu. „Ohlasy máme 
hodně poziƟ vní. Spousta lidí výstavu navšơ vila také během Dnů města. Jsme rádi, že se 
to povedlo a že můžeme lidem připomenout bohatou historii SK Brušperk,“ těší Pavlase. 
Výstava je k vidění až do konce měsíce října.

Petr Sobol, redaktor Moravskoslezského deníku

Halloweenský rej pro děƟ  s rodiči na náměsơ 
Pátek 3. listopadu 2023 od 16.00 hodin na náměsơ .
V krátkém divadelním vystoupení strašidel a halloweenských tanečků, soutěží a zábavy se 
představí Divadlo tety Chechtalíny. Těšíme se na vás! Občerstvení zajištěno.
Vstupné dobrovolné. Změna programu vyhrazena.

Národní dům Brušperk, Vinotéka U Mamuta a město Brušperk

Kostky se valí do Brušperka 
V sobotu 4. listopadu 2023 se koná v sále Národ-
ního domu výstava legendárních kosƟ ček LEGO. 
Od 10.00 do 18.00 bude možné se podívat na ob-
rovský hrad, modely aut, pohyblivé vláčky v měs-
tečku, modely zvířat, stavební jeřáb a mnoho dal-
šího. Bude se jednat o jednodenní výstavu! 
Na akci si děƟ  budou moct na několika hracích 
zónách vyzkoušet své stavební dovednosƟ .
Proto, děƟ , neváhejte a vezměte rodiče s sebou!

Tadeáš Glivický za Komisi pro děƟ  a mládež
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Foto: Mgr. Tomáš Kocourek. Titulní strana foto: Karel Kocourek.
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Náměsơ  ožilo Historickým řemeslným jarmarkem
V sobotu 16. září jsme si na náměsơ  společně připomněli výročí 455 let od získání prá-
va na konání třeơ ho výročního trhu, které nám pro svátek sv. Matouše udělil roku 1568 
olomoucký biskup Vilém Prusinovský. Hned na úvod bychom rádi poděkovali Národnímu 
domu a městu Brušperk za spolupráci a pomoc s realizací celé akce. Stejně tak děkujeme 
i všem ostatním, kteří se zapojili.
Náměsơ  bylo v sobotu již od rána plné stánků a řemeslníků, kteří byli připraveni se s ná-
vštěvníky podělit o své znalosƟ  a zkušenosƟ . Řemesla ovšem byla k vidění také v klubovně 
Národního domu. Z celé škály možnosơ  byli k vidění například kovář, Ɵ skařská dílna, brou-
šení skla, platnéřství, výroba vitráží, paličkování, krajky, dřevěné výrobky, výroba sýra, ko-
šíkářství, brašnářství a tak dále. Na řadě míst také byla možnost si daná řemesla vyzkoušet, 
což ocenila i řada děơ . Velký úspěch pak slavila ohrada se zvířátky a možnost házení nožů 
do terče. Samozřejmě jsme rádi, že se našla i skupina odvážlivců, kteří dorazili v kostýmech 
a zapojili se do naší soutěže.
Součásơ  jarmarku byl rovněž celodenní doprovodný program, který byl zahájen krásným 
historickým koncertem ZUŠ Brušperk. Z místních účinkujících jste poté ještě mohli vidět 
i vƟ pné a poučné dětské divadelní představení Lodyhy. Mezi skvělé zážitky ovšem rozhod-
ně patří také obě renesanční šermířská vystoupení skupiny Adorea, hašení ohně a historic-
ká technika SHD Zděchov, nebo závěrečná večerní ohňová show skupiny Infi nity. 
Pevně doufáme, že se vám všem akce líbila a byli jste spokojení – my jako organizátoři 
jsme spokojeni rozhodně byli. Samozřejmě je ale vždycky co zlepšovat a už nyní máme 
seznam podnětů a návrhů, které bychom rádi zapracovali do dalších ročníků. Mrzí nás jen, 
že několik aut bohužel nerespektovalo uzavírku a zabralo část náměsơ , která byla původně 
vyhrazena pro akƟ vity v rámci jarmarku. Ještě jednou ale děkujeme všem, kteří se na akci 
podíleli, a kteří se přišli podívat. Určitě se rádi uvidíme i příšơ  rok. 

Tomáš Kocourek, předseda spolku

Klub českých turistů – Doroťanka
Sobota 14. října 2023, sraz v 8.10 hodin u zastávky Brušperk, Střed. Poté odjezd autobu-
sem 312 do F-M. Středně těžká, 13 km dlouhá trasa: Visalaje–Ježánky–Súlov–Doroťanka 
a zpět. 
Vede Ivana Gromotovičová.
Na akcích jsou vítáni i nečlenové klubu. Změna programu vyhrazena. 
Více na: kct.brusperak.cz. Lukáš Makúch

Nenáročná, klidná procházka po Brušperku a okolí
Sraz v neděli 15. října 2023 ve 14.00 hodin u sochy sv. Jana Nepomuckého na náměsơ 
J. A. Komenského. Cílem je projít se, popovídat si.  Těší se na vás Radim Konkol
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Již 4. ročník divadelně-kulinářského summer 
campu u vody se odehrál poslední týden 
prázdnin v Leskovci u Slezské Harty. 
Nechybělo tradiční přehazování palačinek, 
táborák, hra na ukulele, kytaru i djembe, 
tvoření lapačů snů a hlavně spousta 
svobody, vody a divadla. 

Divadlo pod hvězdami a nadšení děơ  z Lodyhy. Radka Baracskai

Dne 26. srpna vystoupila Lodyha a Brukulele band na kulturním fesƟ válku regionálních 
umělců KUFR. Bylo to tropické, bylo to dešƟ vé i bouřlivé, tolik zvukových efektů z přírody 
ještě Zelená Karkulka nezažila. Herci a muzikanƟ  byli dopoledne mokří potem a odpoledne 
deštěm. Spousta zážitků na krásném místě, na hradě Hukvaldy.
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INFORMACE ZE SPOLKŮ

Klub seniorů v měsíci říjnu
  Po   2. 10.  9.00–11.00 Zápis na burzu do Polska  Drahuška Kubinová
   a na zájezd na sv. Kopeček. 
  Po   9. 10. 17.00 Schůze výboru. Zdenka Cigánková
  Čt 12. 10. 8.00 Odjezd na zájezd  Drahuška Kubinová,
   na sv. Kopeček. Jaroslava Neuwirthová
  Čt 19. 10.  6.30 Odjezd na burzu do Polska. Drahuška Kubinová
  Po 23. 10.  17.00 Schůze výboru s důvěrníky. Zdenka Cigánková
  St 25. 10. 9.30 Kuželky na zahradě v klubu Eliška Brožová 
   nebo šipky – podle počasí.
  Pá 27. 10.  15.30 Posezení v klubu. Věra Milatová
Klub otevřen: pondělí, středa, pátek od 8.30 do 11.00 hodin. Změna programu vyhrazena.

Zdenka Cigánková, předsedkyně 

Zájezd na výstavu ovoce, zeleniny a kvěƟ n
V sobotu 7. října 2023 pořádá Český zahrádkářský svaz v Brušperku zájezd do Olomouce 
na podzimní výstavu ovoce, zeleniny a kvěƟ n. Odjezd v 7.00 hodin od zastávky Brušperk, 
Střed. Do 6. října je nutné se předem přihlásit v Knize Lenka v podloubí. Jízdné 150 Kč.

Za výbor Ivana Gromotovičová

Ročníková setkání v restauraci Valaška
Ročník 1944 pátek 27. října v 15.00 hodin
Ročník 1945 pátek 3. listopadu v 16.00 hodin
Ročník 1949 pátek 6. října v 16.00 hodin. Informace na telefonu: 736 288 897
Ročník 1950 sobota 14. října v 16.00 hodin
Ročník 1955 pátek 3. listopadu od 17.00 hodin
Ročník 1962 a 1963 sobota 28. října od 16.00 hodin

Bazar s dámským a pánským oblečením, obuví, 
kabelkami a různými doplňky
Sobota 21. října 2023 v Hasičárně U Hynečků. Od 9.00 příjem a prodej zboží, od 17.00 výdej 
neprodaného zboží. Zápisné 50 Kč. Info na Fb Brušperský bazar, telefon: 734 459 567.
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2. ročník procházkového adventního kalendáře
Školáci usedli do lavic a to znamená jediné – brzy budou Vánoce. Pojďme si i letos zpříjem-
nit čekání na Ježíška procházkami po zimním Brušperku. Budeme opět hledat rozsvícená 
čísla v oknech. Pokud se i vy chcete stát součásơ  2. ročníku procházkového adventního 
kalendáře, napište mi na FB nebo na e-mail: marƟ na.preclikova@gmail.com.
Ráda vám zodpovím i jakékoliv dotazy, které k akci budete mít. Na konci října bychom se 
sešli na schůzce, kde dojednáme podrobnosƟ . Buďte i vy součásơ  této kouzelné akce.

MarƟ na Rokosová, členka komise pro děƟ  a mládež

Z Lašského společenství a Lašské univerzity 
libovolného věku
Vzpomínáme. DenƟ sta Vilém Konečný byl populární jako zubař i jako velký příznivec sportu. 
Speciálně tenisu, stolního tenisu, kulečníku, taroku a samozřejmě brušperskému fotbalu, 
české házené a šachu. Podle něj byly pojmenovány memoriály a turnaje v tenise a stolním 
tenise a kulečníkové turnaje, které pořádalo MAWIS a Lašským společenstvím. Dohromady 
přes 60 akcí. Nejvíce bylo kulečníkových turnajů, s nestory Petrem Kulou, Dušanem Konvič-
kou a dá se říci, že i u nás začínal závodní kariéru Milan Ševeček.
Realizujeme. Otevřené semináře s tématy:
-  Jak z překážky udělat výhodu. Jedna z metod SQUID control pro řízení v morálním 

hazardu.
-  Nad pravidly – Umírajícího žida, Dvou vězňů, O rybách a dalších, které se vyvinuly z naší 
činnosƟ . Viz. Informace.

Připravujeme. Prezentaci vzdělávání na základě principů MWS, SQUID, VU metod. 
Odpovídáme. Kde chodíš na taková témata a proč hledáš jinde prostory? Ze života. Jsme 
adapƟ vní systém tak se rozšiřujeme a netlačíme se, kde je plno a hledáme nové příležitosƟ  
a formy.
Informace. Milan Konečný, tel.:775 872 789, e-mail: konecny@lassko.cz, vývěsky.
Změna programu vyhrazena – termín, obsah, místo konání, případně rozšíření.

Milan Konečný
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Centrum Elden – program podzim
Pravidelné pohybové a relaxační kursy:
• Jóga každé pondělí Monika Horáková od 17.30 h., čtvrtek Marci Grӧplová od 17.30 h.
• Pilates každou neděli od 18 h., Kamila Klučíková.
• Dýchánky se Svaťkou – objev sílu a léčivé možnosƟ  svého dechu, od 5. 10., čtvrtky 19 h.

Pravidelné akƟ vity pro děƟ  s rodiči (prarodiči):
•   AngličƟ na pro děƟ : Markéta Bobošíková, 3–7 let, pondělí 14.30 h. a 15.30 h., čtvrtek 

15.30 h.
• Muziko-hrátky a tvoření pro malé děƟ , 3–6 let, úterý od 15.30 h., Zuzka a Barča.

Přednášky a další akce (termíny a časy mohou být aktualizovány):
• 3. 10. Prožitkový tanec – Moni Klečková, od 17 h.
• 4. 10. Silva Součková, Světlo – sơ n v nás: jak jej najít, uvidět a poznat? Beseda, 17.30 h.
• 7. 10. Petra Janecká: Acces Bars kurs pro veřejnost (info na vyžádání).
•  6. 10. Komponovaný hudebně-poeƟ cký večer, na kterém se můžete setkat sami se sebou. 

Autorské čtení povídek a básní: Brigita Tothová, hudba: Barbora Minarčiková, od 17 h.
• 10. 10. Tvoření pro děƟ  (hry a temaƟ cké akƟ vity pro děƟ  3–6 let) Zuzka a Barča, 15.30 h.
• 10. 10. Hana Sar Blochová: Strážkyně paměƟ . Naši předci, původ Slovanů, od 17 h.
•  17. 10. Muziko–hrátky pro děƟ  3–6 let – zpívání, hry v angličƟ ně, Zuzka a Barča od 15.30.
•  18. 10. Veronika Dyrčíková: Zvuková vibrační lázeň, 18 h.
•  25. 10. Povídání s Janou Havlákovou na téma Poznej svůj osud, 18 h.
•  27. 10. Cíơ m se (vypadám) mizerně. Chci to změnit trvale, Radim Konkol od 17.30 h.
•  31. 10. Rej masek pro děƟ , Zuzka a Barča, od 15.30 h.
•  31. 10. Ženský kruh aneb podpůrná setkání žen každého věku, Petra Čulíková od 17.30.
•  1. 11. Domškoláctví – interakƟ vní beseda o domácím vzdělávání, Ivana Sikulová Křížková, 

od 17 h.
•  4.–5. 11. Technika vědomého tejpování, cerƟ fi kovaný kurz, Kamil Štědrák, 9–17 h.
•  7. 11. Terez Wrau: podzimní kakaové naladění, Terez Wrau od 17 h.
•  15. 11. Renáta Cholevíková: Dohoda s tělem o zdraví, od 17 h.
•   20. 11.–3. 12. Projekt Krabice od bot – daruj radost pod stromečkem dětem ze sociálně 

slabých rodin.
•   23. 11. Jan Vojáček a Jan Rak: UMĚNÍ ŽÍT – zdraví, nemoc a rezonující Vesmír v širším 

kontextu, 17 h.
•  24. 11. Sandra Pogodová: Úhel pohledu. Přednáška od 17 h.

Program průběžně doplňujeme, proto sledujte webovky, ĩ  a IG, ať vám nic neunikne. 
Naším záměrem je sdružovat kreaƟ vní a nápadité lidi, kteří mají chuť se potkávat, bavit, 
společně tvořit a sdílet radost ze života. Potěší nás, když budete spolu s námi tvůrci progra-
mu, oceníme nápady a podněty a rádi vám poskytneme prostor pro seberealizaci.
www.centrum-elden.cz, telefon: 704 619 803, e-mail: info@centrum-elden.cz

Pavla Babincová
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Ohlédnuơ  za pokladem skřítka Brunšpíka 
Během celých letních prázdnin organizovala Komise pro děƟ  a mládež Hle-
dání pokladu skřítka Brunšpíka. Jednalo se o řadu devíƟ  úkolů, které tvo-
řily okruh od přehrady přes Pastevník, na Borošín a okolo přehrady zpět 
na zadní terasu restaurace, kde byla umístěna truhla s pokladem. Každý 
účastník si pak pomocí kódu, který získal ve hře, mohl odnést bublifuk či 
nějakou drobnost jako odměnu.
Celkem trasu zdolalo, podle Brunšpíkova deníku z truhly, skoro 200 děơ  
a to nejen z Brušperku, ale i okolí.

Avšak narazili jsme i na občany, kteří nám svým vandalismem situaci ztěžovali. Opakovaně 
nám někdo kradl krabičky s nápovědami, někdy úmyslně poškodil zámek, a ơ m znemožnil 
dalším účastníkům vyřešit celou hru.
Děkujeme všem, kteří nám poskytli hračky a drobnosƟ . Děkujeme panu Miloši Vontrobovi. 
Jeho knížka Lašské skřítkování nám byla inspirací pro tuto hru.
Děkujeme za zpětné vazby a těšíme se na příšơ  dobrodružství.

Tadeáš Glivický za Komisi pro děƟ  a mládež

Letní soustředění mladých hasičů – SDH Brušperk
Také letos jsme vyrazili na naše oblíbené Orlí hnízdo do malebné obce Pstruží, nacházející 
se pod vrcholem Ondřejníku, a to v termínu 13. až 18. srpna 2023. Jednalo se o největší 
obsazení za éru našich prázdninových akcí s 29 dětmi a 8 dospělými. Tento rok se zúčastnilo 
našeho klání i pár děơ  z kategorie mini. Zvládly to senzačně.
Tématem letního soustředění byli PiráƟ  z Karibiku. Hlavními postavami byl samozřejmě 
kapitán Jack Sparrow, který na počátku seznámí námořníky s desaterem a tresty za jejich 
nedodržování. Společně s druhým kapitánem Hectorem Barbossou veleli na lodi Černá per-
la. Dalšími důležitými postavami byla bohyně Kalypsó ztělesněním moře a jeho síly. Jejím 
obdivovatelem se stal Davy Jones jeden z nejlepších námořníků, který se plavil po moři, 
nám samozřejmě také nechyběl. 
Každý den měly děƟ  velice nabitý. Na počátku si všichni vytvořili týmové vlajky a vymysleli 
názvy svých družin (Červené srdce, Kosơ ci, Originál, Rebelové). Kromě různých her měli 
možnost i koupání v místním bazénu, což bylo příjemné ochlazení v teplých dnech. 
PocíƟ li hněv ze strany bohyně Kalypsó a prokleơ , které bylo na ně sneseno. Zúčastnili se 
námořní bitvy. V rámci jedné etapy jim byli uneseni důstojníci a s různými indiciemi museli 
zapojit nejen rozum, ale i um a fyzickou sílu na jejich vysvobození. Jako námořníci prošli 
stezkou nástrah a hromadou dalších akƟ vit.
Týden nám utekl jako voda a už se těšíme na příšơ  rok, kdy budou vedoucí opět skvěle 
připraveni na další dobrodružnou cestu za poznáním a zábavou.

Kamila Mertová, vedoucí děơ  a mládeže SDH Brušperk
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Zářijové hasičské klání týmů děơ  a dospělých 
Druhý zářijový víkend 9. září 2023 se konalo XII. kolo Hyundai Moravskoslezské ligy mladých 
hasičů – memoriál Václava Volného a dne 16. září 2023 se konal Memoriál Jiřího Glivického 
a zároveň IX. Kolo Beskydské ligy 2023 mužů a žen. 
Brušperšơ  hasiči se na dané akce opět řádně připravili, ať už v přípravě pochuƟ n jako jsou 
smažené řízky, párky v rohlíku, topinky a jiných. Na čepu bylo pivo a limonáda.
Na dětskou soutěž dorazilo 63 týmů a soutěžilo se ve čtyřech kategoriích. Počasí bylo skvě-
lé a podle ohlasů si všichni soutěžící akci užili. Mini kategorie byla v počtu 9 týmů, mladší 
děƟ  23 týmů, starší 18 a dorostenci měli 13 týmů. Naši hasiči měli zastoupení ve všech 
kategoriích. Nejlepší umístění se povedlo mladším žákům, a to 6. místo. Na domácí půdě se 
představili i naši minici, kteří se seznamují s požárním útokem a spolupráci v týmu.

Starší Dorost
1. Trojanovice 1. OprechƟ ce A
2. Krmelín 2. Trojanovice
3. RychalƟ ce 3. Hnojník

Na soutěž v dospělé kategorii, která proběhla pouze o týden později, dorazilo letos rekord-
ní množství týmů, a to včetně mistrů extraligy požárního útoku, kteří jsou aktuálně bráni za 
nejlepší tým v České republice. Bylo tedy na co se koukat! Brušperk měl zastoupení v obou 
závodních kategoriích, jak v mužích, tak i v ženách. A v mužské kategorii letos měli dokonce 
tři družstva, což není vůbec obvyklé. Velmi nás potěšil výkon našich žen, které se umísƟ ly 
na krásném 2. místě. Muži nedopadli také vůbec špatně a v konkurenci nejlepších z repub-
liky se umísƟ li na 7. místě.
Děkujeme sponzorům, kteří nám zajisƟ li hodnotné ceny v rámci balíčků pro výherce a ce-
loročně nás podporují. Kamila Mertová, vedoucí děơ  a mládeže SDH Brušperk

Mini Mladší
1. RychalƟ ce A 1. Řepiště
2. OprechƟ ce 2. RychalƟ ce B
3. Lubno 3. Petřvaldík A
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Lítačka či Lhuňačka
byly výrazy pro venkovní akƟ vity děơ , kdy hrály nejrůznější hry se svými kama-
rády z ulice či spolužáky.
Dnes povětšinou vidíme děƟ  a mládež sedět s mobilním telefonem v ruce, 
prsty „šmyrdlají“ po displeji mobilu, mají „štople v uších“ a něco z mobilu po-
slouchají. S okolím komunikují maximálně tak, že si ukáží něco v mobilu. Čím 
dál častěji se k nim přidává i střední a starší generace. Asi tu „mobilovou má-
nii“ nezastavíme a „čert ví“, co přijde po ní. Odborníci tvrdí, že mládež ztrácí 

schopnost slovní komunikace, neumí vyprávět a formulovat myšlenky.
I proto bych rád zavzpomínal, jak si hrály děƟ  a mládež v padesátých a šedesátých letech 
minulého stoleơ . Bude to někdy absurdní, nepochopitelné i směšné.
Organizované činnosƟ  pro děƟ  bylo v Brušperku málo. Na Orelském hřišƟ  za školou chlapci 
trénovali kopanou, na Sokolském hřišƟ  pak českou házenou. V sokolovně hráli kluci i holky 
stolní tenis. Určitou dobu hráli chlapci ve škole soutěžně košíkovou, na Sokolském hřišƟ  tré-
novali kluci i holky lehkou atleƟ ku a hrály se i šachy. Kdo chtěl víc, musel za sportem do Os-
travy nebo Frýdku-Místku. Ve škole vedle pionýra byly zájmové kroužky, ale bylo jich málo. 
Mezi nejoblíbenější patřily: přírodovědný, rukodělný, letecko-modelářský, fotografi cký, ry-
bářský, včelařský… Některé spolky měly „svůj dorost“. Mladí hasiči cvičili v „hasičárně“, 
mladí zdravotníci se školili v prostorách Červeného kříže na náměsơ , Sokoli organizovali pro 
děƟ  v sokolovně cvičení – zájmovou rekreační tělovýchovu. To bylo asi tak všecko.
Ta pravá „lítačka a huňačka“ však probíhala neorganizovaně, spontánně. Mezi oblíbené 
hry, k nímž nebylo potřeba žádných pomůcek, patřily: na četníky a zloděje, na schovku, na 
honěnou– po brušpersky „na cuľu“, na ovečky a vlka, na slepou bábu… Poměrně lehce do-
stupné byly gumové míče různé velikosƟ . Hrála se vybíjená, vyvolávaná, zaháněná… Hodně 
se hrála tzv. školka. Byla to řada výkonů seřazená podle obơ žnosƟ  a hráč hrál tak dlouho, 
až udělal chybu. Pak pokračoval další. Vyhrál ten, který první absolvoval celou „školku“ bez 
chyby. Hrála se s míčem, se švihadlem, s populárním nožíkem rybička… Zajímavou, vlastně 
školkou, byly „krepsle“. Hrály se s pěƟ  kostkami o hraně 1,2–1,5 cm nebo malými kamínky 
stejné velikosƟ . Různým způsobem se kostky vyhazovaly a chytaly. Oblíbené byly i kuličky. 
Hrály se karty s 32 listy – piketami. Začínalo se snadnými hrami jako „vole, lehni“, vojna, 
mísa, hajzel, pokračovalo se složitějšími jako sedma, hercky, šestašedesát, vrcholem byl 
Ɵ síc a mariáš. Se speciálními kartami se hrála kvarteta. Doma se hrály stolní hry – Člověče, 
nezlob se, šachy, dáma, halma, mlýnek… Sbíralo se kde co: známky, nálepky z krabiček od 
sirek, odznaky, pohlednice, ubrousky, viněty z pivních láhví… Venku se také běhaly okruhy 
na čas, skákalo do výšky i o tyči, vrhalo koulí, hráli jsme pozemní hokej s tenisákem, chodili 
na chůdách… „Lozili“ jsme po stromech, podnikali výpravy do vzdálenějšího okolí, stavěli 
bunkry, jezdili na kole, chodili „na řiku“… V létě se spávalo na zahradě ve stanu. Stan měl 
tvar čtyřbokého jehlanu a byl složen ze čtyř dílů vojenské maskáčové celty, bez podsady. Na 
podzim, když se sklidily brambory, se na poli pálila kobzolana (suchá bramborová nať) a do 
horkého popela se házely menší brambory, pekly se pečáky. To byla dobrota. Když se sklidila 
řepa, tak se jedna vydlabala, vyřezaly se oči, nos a pusa a dovnitř se zapálila svíčka. Nechala 
se vyhořet na poli, jako poděkování za úrodu. Také se z litrové plechovky vyráběly „kaďáky“. 
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Horní víčko se úplně odstranilo, do dna se 
hřebíkem udělaly dírky a připevnilo se delší 
drátěné poutko. Naplnil se suchým lisơ m 
a zapálil se. Krouživým pohybem se krásně 
rozdýmil. Pouštěli se draci vlastní výroby, 
tzv. hvězdy. V zimě se lyžovalo a sáňkovalo 
na okolních brušperských kopečcích, brusli-
lo na rybníku a na nastříkané ledové dráze 
v Pastevníku se jezdilo „na bugarách“, což 
byly staré brusle našroubované na desce 
(jezdilo se vsedě či pololeže).
Vedly se války, kdy jsme po sobě metali jílo-
vé kuličky pomocí pružného proutku. Někdy, až se setmělo, jsme jen tak seděli v hloučku 
a vyprávěli strašidelné příběhy. Ve větší míře se televizory v domácnostech objevovaly až 
koncem šedesátých let minulého stoleơ .
Jedna zajímavost na konec. V roce 1964 se v Brušperku pod vedením pana učitele tělocviku 
Kamila Cigánka konaly v okolí školy závody v běhu na lyžích a na Ševčíkách závody ve skoku 
na lyžích (skákalo se přes 12 metrů). U příležitosƟ  Dne děơ  se pak pod vedením pana uči-
tele Cyrila Šperlína na náměsơ  konaly závody na kárách, které si kluci sami vyrobili. Jelo se 
od fary dolů se zatáčkou na náměsơ , s cílem na úrovni dnešního Národního domu. Vše za 
hojné účasƟ  děơ , závodníků i diváků.

Miloš Vontroba, člen redakční rady

Bruslení a hokej na rybníku na zahradě MUDr. Kremra na Antonínově.
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Proběhl už 9. ročník soustředění TJ Sokol Brušperk 
ve stolním tenise!
Soustředění začalo v neděli 27. srpna výšlapem na Lysou horu a končilo v pátek 1. září 
turnajem na stolech všech děơ , kterých bylo 16 a byly ubytované v Sokolovně, v zázemí 
našeho klubu! Každý den jsme po všech trénincích, které probíhaly v sokolovně, chodili na 
brušperský bazén. DěƟ  měly kromě stolního tenisu na programu i triatlon – jízdu na kole 
od přehrady do Staříče a zpět, venkovní běh kolem Brušperku a plavání v bazénu, nebo 
speciální trénink na trampolínkách, rovněž v tělocvičně TJ Sokol Brušperk.

Radek Beneš

Tělocvičná jednota Sokol Brušperk
Cvičební rok 2023/24 zahájíme 2. října pro členy Sokola i pro všechny zájemce pravidelným 
cvičením těchto složek. Cvičíme opět v sokolovně (S) a školní tělocvičně (ZŠ).

 Složka Tělocvična Vedoucí 

Pondělí
18.00–20.00 jóga ZŠ J. Mecnerová

Středa
13.30–14.30 žactvo 1. stupně ZŠ  P. Paličková, E. Palkovská 
 všestrannost (atleƟ ka)  P. Kochánková
15.30–16.30 rodiče s dětmi ZŠ  R. Konečná 
16.30–17.30 streetdance ZŠ R. Konečná
18.30–19.30 rehabilitační míče ZŠ  P. Paclíková

17.00–18.00 ženy S  E. Kratochvilová  
18.00–20.00 nohejbal  S  R. Dlouhý

Pátek
18.15–20.00 odbíjená S  E. Palkovská

TJ Sokol Brušperk – oddíl stolního tenisu: sokolovna (S) úterý 16.00–19.00, čtvrtek 15.00–
21.00, sobota 9.00–20.00, neděle 10.00–16.00 (podle rozlosování soutěží).

Pronájmy v Sokolovně
Kromě uvedených cvičení našich oddílů a oddílu stolního tenisu je možné využít volné ter-
míny v sokolovně pro veřejnost. Aktuální volné termíny najdete v rezervačním systému: 
hƩ ps://sokol-brusperk.isportsystem.cz.

Bohuslava Vichrová, náčelnice

INFORMACE ZE SPORTU



36

INZERCE



37

SK Brušperk
  Muži – Krajský přebor
Sobota 7. 10. 2023 15.00 SK BRUŠPERK – Stonava
Neděle 15. 10. 2023 15.00 Kobeřice – SK BRUŠPERK (bus 13.00)
Sobota 21. 10. 2023 14.30 SK BRUŠPERK – Oldřišov 
Neděle 29. 10. 2023 14.30 Kravaře – SK BRUŠPERK (bus 12.30)

  Dorost – Krajská soutěž
Neděle 8. 10. 2023 10.00 SK BRUŠPERK – Jablunkov
Sobota 14. 10. 2023 12.30 Fryčovice – SK BRUŠPERK
Neděle 22. 10. 2023 10.00 SK BRUŠPERK – Kozlovice
Sobota 28. 10. 2023 12.00 Těrlicko – SK BRUŠPERK

  Žáci – Krajská soutěž
Sobota 7. 10. 2023 9.00 / 10.45 SK BRUŠPERK – Jablunkov
Sobota 21. 10. 2023 9.00 / 10.45 SK BRUŠPERK – Kozlovice

  Ženy – MSDŽ, sk. A
Neděle 8. 10. 2023 15.00 SK BRUŠPERK – Veřovice
Neděle 29. 10. 2023 14.30 SK BRUŠPERK – Český Těšín
Rozpisy mládežnických družstev naleznete na našem webu, sociálních síơ ch, vývěskách.
www.fotbal-brusperk.cz  Lukáš Makúch

Nordig walking v Brušperku
Naučte se správnou techniku severské chůze a využijte od začátku všech jejích benefi tů!
Zdravotní benefi ty: rovnoměrné zapojení 90 % svalů těla (nohy, paže, břicho, záda) * za-
pojení svalů hlubokého stabilizačního systému * zvýšení pohyblivosƟ  páteře a kloubů 
* zvýšení kondice a kapacity plic * snížení zátěže na klouby, prevence osteoporózy * zrychle-
ní metabolismu a spalování tuků (při aerobní akƟ vitě) * zvýšení svalové síly, fl exibility a ko-
ordinace * napřímení těla a řada dalších, včetně pohybu v přírodě na čerstvém vzduchu.
AkƟ vita je vhodná pro každého. Úroveň zátěže se nastaví podle potřeby individuálně. 
Můžete chodit v pomalém či středním tempu pro zdraví a pohodu. Pro někoho může být 
naopak NW jako zdravá kompenzace k jinému sportu či možnost, jak si zvýšit akƟ vně svou 
kondici (rychlé tempo, náročnější terén). Lektor vám poradí s technikou i správným výbě-
rem holí. Nemusíte mít své, hole vám zapůjčíme. Varianty lekcí: 
•  Kurz pro začátečníky tj. vždy 3 lekce po 1,5 hodině, včetně zapůjčení správných holí nebo 

skupinové lekce.
Možnost zapůjčení holí. Bližší informace Fb: Nordic walking Brušperk, Ostrava, Beskydy. 
Mgr. Jana Svatošová, cerƟ fi kovaná lektorka NW, telefon: 777 665 440.

Jana Svatošová



38

INZERCE

Sobota 14. října 2023 – sběr nebezpečného odpadu!
Vážení spoluobčané, v sobotu 14. října 2023 opět proběhne pouze sběr nebezpečného od-
padu z domácnosơ . Stanoviště: parkoviště mezi restaurací Hasičárna UHynečků (bývalá 
restaurace Na Letné) a základní školou v čase od 8.00 do 11.00 hodin.
Bezplatně můžete například odevzdat: olejové automobilové fi ltry, plechovky se zbytky 
barev, monočlánky, autobaterie, zářivky, výbojky, znečištěné láhve a sklo od chemikálií, 
zbytky přípravků na hubení škůdců a postřiky, staré kosmeƟ cké přípravky, vyjeté motorové 
oleje, ředidla, mořidla, rozpouštědla, lepidla, plastové obaly a nádoby od škodlivin, olejem, 
vazelínou, barvami znečištěné texƟ lie, fotochemikálie, obaly od sprejů, jedlé oleje a tuky.
Vzhledem k účinnosƟ  zákona o léčivech nebude přijímán odpad nepoužitelných léčiv. 
Nepoužitá léčiva odevzdejte v lékárnách!
Pro osamocené občany starší 70 let a občany se zdravotním posƟ žením (TP, ZTP, ZTP/P) 
je umožněn svoz z domova. Nutná domluva na telefonu: 591 144 457 ve dnech: pondělí 
a středa 8.00–11.30, 13.00–17.00, čtvrtek 13.00–15.00, nejpozději tři dny před svozem. 
Velkoobjemový odpad z domácnosơ  můžete bezplatně odkládat do provozovny Sběrných 
surovin na ul. Jožky Matěje v její otevírací době. Jedná se například o ojeté pneumaƟ ky, 
televizory, rádia, ledničky, domácí elektrospotřebiče, matrace, WC mísy, umyvadla, kober-
ce, linolea, kočárky, křesla, gauče apod.
Za přispění k ochraně životního prostředí vám děkujeme.

Petr Urbanec, tajemník MěÚ Brušperk
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Svoz komunálního odpadu
Svozová oblast A – středa 4. a 18. října 2023
Ulice Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Marơ nka, Dráhy, Doliny, Gruntovní, Hřbitovní, 
Krátká, K Náměsơ , K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, nám. J. A. Ko-
menského, Novosady, Studniční, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Větrná, Zádvoří.

Svozová oblast B – středa 11. a 25. října 2023
Ulice Družstevní, Fryčovická, J. Matěje, Krmelínská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, Ná-
břeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staroveská, Šípková, U Tří lip, Veselíčko, 
Zahradní.

Svoz BIO odpadu
Svozová oblast A – pondělí 2., 16. a 30. října 2023
Ulice Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Marơ nka, Dráhy, Doliny, Gruntovní, Hřbitovní, 
Krátká, K Náměsơ , K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, nám. J. A. Komenského, No-
vosady, Soukenická, Sv. Floriána, U Dvora, Valy, Větrná, Zádvoří.

Svozová oblast B – pondělí 9. a 23. října 2023
Ulice Družstevní, Fryčovická, Jožky Matěje, Krmelínská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, 
Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staroveská, Šípková, U Tří lip, Veselíčko, 
Zahradní, Na Vyhlídce, Studniční.

Svoz plastů v říjnu
ÚT 3., 31.: ul. J. Matěje, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Oblouk, Policejní, Polní, Sportovní, Šípko-
vá, U Tří lip, Zahradní.
ÚT 10.: ul. Antonínov, Borošínská, Dr. Marơ nka, Na Vyhlídce, Novosady, Studniční, K Pas-
tevníku, Fryčovická, Luční, Skalka, U Dvora, Větrná.
ÚT 17.: ul. Doliny, Dráhy, Hřbitovní, J. Á. Komenského, K Náměsơ , Klepary, Kostelní, Kovář-
ská, Krátká, Soukenická, Sv. Floriána, Valy, Zádvoří.
ÚT 24.: ul. Bártkova, Družstevní, Gruntovní, Krmelínská, Nábřeží, Staroveská, Veselíčko.
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Kalendář akcí ve m
ěstě

D
atum

 
N

ázev 
H

odina 
M

ísto konání 
H

lavní organizátor
Ú

T 3. 10.  
TerapeuƟ cká poradna 

14.00–16.00 
N

árodní dům
 

Sociální a zdravotní kom
ise

ST 4. 10.  
Silva Součková, Světlo – sơ n v nás 

17.30 
Centrum

 Elden 
Centrum

 Elden
PÁ 6. 10.  

Autorské čtení – Brigita Tothová 
17.00 

Centrum
 Elden 

Centrum
 Elden

SO
 7. 10. 

Setkání seniorů m
ěsta 

15.00 
H

asičárna U
 H

ynečků 
Sociální a zdravotní kom

ise
Ú

T 10. 10.  
PC kurz – Excel – základy 

9.00 
M
ěstská knihovna 

M
ěstská knihovna

Ú
T 10. 10.  

Bezplatná právní poradna 
15.00–16.30 

N
árodní dům

 
M
ěsto Brušperk

Ú
T 10. 10.  

H
. Blochová: Strážkyně pam

ěƟ  
17.00 

Centrum
 Elden 

Centrum
 Elden 

ST 11. 10. 
Veřejná debata k rekonstrukci nám

ěsơ  
18.00 

N
árodní dům

 
M
ěsto Brušperk

PÁ 13. 10. 
U

ctění pam
átky oběơ  2. sv. války 

15.15 
Pam

átník padlých 
ČSBS Brušperk

SO
 14. 10.  

Vzhůru na D
oroťanku 

8.10 
Brušperk, Střed 

KČT Brušperk
SO

 14. 10. 
Sociální poradna pro občany 

10.00–12.00 
N

árodní dům
  

Sociální a zdravotní kom
ise

N
E 15. 10.  

N
enáročná, klidná procházka 

14.00 
Z nám

ěsơ  
Radim

 Konkol
Ú

T 17. 10.  
TerapeuƟ cká poradna 

14.00–16.00 
N

árodní dům
 

Sociální a zdravotní kom
ise

Ú
T 17. 10.  

Beseda s D
anutou Chlupovou 

17.00 
M
ěstská knihovna 

M
ěstská knihovna

ST 18. 10.  
Pohádkové odpoledne  

16.00 
M
ěstská knihovna 

M
ěstská knihovna

ST 18. 10.  
Zvuková vibrační lázeň – D. D

yr číková 
18.00 

Centrum
 Elden 

Centrum
 Elden

SO
 21. 10.  

Burza s oblečením
, obuví a doplňky 

9.00–17.00 
H

asičárna U
 H

ynečků 
M

agda G
laserová

SO
 21. 10. 

Podzim
ní hrátky ze zahrádky 

9.00-13.00 
VesƟ bul ZŠ 

SPŠ a ZŠ V. M
arơ nka

Ú
T 24. 10.  

Bezplatná právní poradna 
15.00–16.30 

N
árodní dům

 
M
ěsto Brušperk

ST 25. 10.  
Povídání s J. H

avlákovou – osud 
18.00 

Centrum
 Elden 

Centrum
 Elden

ČT 26. 10. 
Přednáška s M

U
D

r. Petrou Kudělkovou 
17.00 

N
árodní dům

 
Sociální a zdravotní kom

ise
PÁ 27. 10.  

Sociální poradna pro občany 
16.00–18.00 

N
árodní dům

 
Sociální a zdravotní kom

ise
Ú

T 31. 10.  
Ženský kruh – P. Čulíková 

17.30 
Centrum

 Elden 
Centrum

 Elden
PÁ 3. 11.  

H
allow

eenský rej 
16.00 

V podloubí, N
D

 
N

árodní dům
SO

 4. 11.  
Kostky se valí do Brušperka 

10.00–18.00 
N

árodní dům
 

N
árodní dům
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